

小外孙女满周岁 外公亲手做了辆玩具老爷车 “牛姥爷”巧手演绎别样祖孙情

本报记者

单玉紫枫



图为刘镇成手制的老爷车。

(单玉紫枫 摄)

昨天上午，东论的首页突然刮起一阵温情风——

外孙女小花满一周岁了，镇海的外公亲手为她打造了一辆敞篷老爷车。从画图、选料、锯木、折形、电气化……到最后拼装，足足“折腾”了两个多月，为的就是赶在4·22这个正日子亲手送给孩子！

前天，小家伙开心收货了，外公则把制作全程发上东论，结果引发一片惊呼：“高手在民间！”

网友“arobylzhf”显然是懂得，“木匠、漆匠、电工……一体化，这是要逆天啊！”

小花的“Z0422”号老爷车

昨天下午，记者采访了这位“牛姥爷”。他叫刘镇成，今年59岁，镇海人，2011年退休。

他打造的这辆老爷车，车长50cm，宽20cm，红色车身，通体流线型，外观炫目，四盏大灯一亮，十分耀眼。再看内饰，田园风的格子碎花布、金色的方向盘、Q版的手动挡、CD框、可翻开的车门，甚至连车窗玻璃他也想到了……外观很“老爷”，内心很“现代”！

说起制作初衷，“牛姥爷”先向记者追忆起了自己的童年，“小时候，爸爸用木头给我

做一把小手枪，就能高兴好几天。现在小朋友玩具大多是电动的，成千、成万的批量制作；千篇一律，玩过就丢。”

“我就想呀，给我家小花一个与众不同的童年，就从一辆手工老爷车开始吧！”

不会画图，他就按大概的比例尺寸，用纸板剪出图样；网购5个拉杆箱轮子，请朋友加工了两根车轴；然后海鲜大礼包的包装箱、多年前装修留下来的三合板、钥匙环、杨梅篮的搭扣……这些废旧物到了他手里，统统变废为宝，一条锯尺将主材变成平面、斜面、弧面、凹面，再用木锉逐一修正。一拼装，初具雏形。然后，再用丙烯颜料加老粉调的腻子，再里外刮涂了一遍，在车头部位安装了灯、喇叭、电源。

中途返工了好几次，两个多月后终于到了最后的“点睛时刻”：他找来一块小白板，在上面郑重地写下“车号”：“Z0422”，Z是小花的名字首字母，0422则是生日！

“牛姥爷”的手工人生

其实，早在两年前，巧手外公“牛姥爷”就已经“名震东论”了：那时大外孙女小米刚一岁半，他就捣鼓了一堆手工玩具，大到能坐人

的黄包车、小摇马、滑滑梯，小到算盘大小的会跳舞的喜羊羊，就连4根塑料吸管、几个大头针加上彩笔，到了他手里，也能变出两只公鸡轮流啄米的“小玩意”。

不过，当时他最得意的作品却不是这些。“我以前是做水手的，一辈子都在水上漂。”对大海有特殊感情的他，还用钥匙环、签字笔盖、三合板、旧音乐贺卡里的音乐发声器等废旧物细心地拼在一起，沾上胶水制作了一艘游轮。

图片一晒上手工版块，也是惊呼一片，“游轮一出，谁与争锋。”

“以前当水手，别人睡觉、打牌的时候，我就喜欢做做这个，弄弄那个。现在退休了，更闲不下来了，索性给外孙女们做做玩具。”这位闲不下来的“牛姥爷”，网名却叫做“闲着的人”。

“牛姥爷”希望自己亲手做的玩具，可以带动孩子们的好奇心、探索欲，更重要的是通过玩具，传递一份祖孙的温情。

在帖子的最后，他写道：“有车有船了，接下去是否还应该做个……？”

瞧这架势，“牛姥爷”是跟手工玩具“杠”上了！就是不知道下一次，他会带给我们什么样的惊喜呢？

脚垫抵住刹车踏板导致追尾

本报讯(记者黄丽娟 通讯员俞贤峰)驾车途中，看到前方驶出一辆三轮车，紧急踩住“刹车”，可是刹车踏板却无法踩到底，导致车子追尾。事后发现，罪魁祸首竟是刹车踏板底下那块脚垫。

昨天上午9时许，家住北仑春晓的应先生驾驶桑塔纳轿车，在途经穿咸线瞻岐镇岐下洋村路段时，发现前方右侧有辆家用小三轮从小道进入公路。

“我老远就看见三轮车了，和平常一样，我有十足的‘把握’把车停下来。因为当时对面有来车，我没打方向，就习惯性地踩刹车。”然而，应先生马上感到，刹车刚起

一点作用，刹车踏板不能踩到底了，最后只能眼睁睁地看着三轮车被顶下路基。

事发后，应先生急忙下车，将倒在路基外的伤者扶起来。所幸车速不快，路基也不是很高，三轮车驾驶人除了手掌和脸部被棘刺划伤外，并无大碍。随后应先生边打电话报警边查看刹车踏板，原来是垫在车内的塑料脚垫向前移位，并形成皱折“顶”住了刹车踏板。

处理事故的林警官提醒广大司机朋友：大凡轿车内铺有不同材料制成的脚垫，其中塑料脚垫相对于其他材料，更容易移位、老化，因此平时要注意检查。



大红腰鼓敲起来

近日，一支由村民自发组建的女子腰鼓队，活跃在东钱湖镇下水东村的田头、湖畔，成为该村新农村文化建设一道亮丽的风景。队员们身穿大红色的民族服装，演出喜庆而充满激情。图为腰鼓队队员正在表演自编自演的文艺节目。

(忻志君 左洁 摄)

夫妻吵架 妻子吞下一整包止痛药

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈铭)一女子与丈夫吵架后，竟将自己反锁在家中，吞下一整包止痛药闹自杀。对此，丈夫杨某很是头痛，向赶来民警“诉苦”：“你们还是把我抓走吧，这样能吓吓她，她就不敢再胡闹了……”

昨天上午8时许，鄞州中心派出所接到41岁的河南人杨某的电话报警，称妻子潘某在位于杨家漕的暂住房里要自杀，可能还吃了什么药。民警迅速赶到现场，只见杨某还在敲门，而房内传出阵阵呜咽声。

救人要紧！民警征得杨某同意后，立即破门而入。当时，潘某只穿了内衣，坐在地上哭泣。20平方米大的出租房里一片狼藉，玻璃杯、热水瓶的碎片散落一地，桌椅等家具也被打翻。杨某见此尴尬场面，立即脱下外套给妻子披上。

细心的民警发现地上有一些散落的药片和一包止痛药的包装盒。对此，潘某表示她吃了一整包止痛药。民警捡起药盒一看，发现整整一板的12粒药丸都没了，便坚持要送潘某去医院检查，但对方死活不肯去，只是坐在地上哭。

经询问，原来杨某和潘某都曾离异，潘某比其大四岁。两人通过老乡介绍认识，并于一年前领证结婚。但整个家就靠杨某打工支撑，潘某一直待业在家，也不肯去工作。杨某说，他好几次给妻子找好工作，但妻子上午报到，下午就不干了，还要求杨某把每个月的收入上缴。

最让杨某无法忍受的是，潘某竟然把保管的钱，都寄给与前夫所生、正在读书的21岁儿子。为此，夫妻俩多次争吵，而每次吵架妻子就闹自杀。“闹到今天这地步，我也是有苦说不出，你们还不如把我抓走算了！”杨某向民警吐苦水。

民警听后也苦笑不得，当即对两人进行批评教育，随后将潘某送到附近的医院检查。经过治疗，目前潘某已无大碍。

禁渔期间非法捕捞罚款4万元

北仑法院判决我省首例此类案件

本报讯(记者冯小平 通讯员齐慧 北琛 陈红)设立东海禁渔期已有多年，但有人为了经济利益，却铤而走险进行非法捕捞。北仑法院昨天判决了我省首例禁渔期间非法捕捞水产品案件，被告洪某一审被判处罚金4万元。

洪某是舟山人，2012年7月21日，他叫上几个小工，驾驶自己的渔船出海捕捞野生梭子蟹。

洪某称，因为6月1日至8月1日是梭子蟹的禁渔期，他原本想提前出海后，在海上多待一段日子，然后趁禁渔期结束时回港。没想到出海才几天，有几个小工实在受不了海上的艰苦生活，强烈要求洪某返航。返回途中，渔船发生了故障。洪某不得不找其他船将自己的船拖回来。半路上，渔船被渔政执法人员抓了个正着。在对渔船检查中，执法人员查获了洪某捕捞上来的梭子蟹。

随后，渔政执法人员将此案移交给海警二支队。

经北仑检察院提起公诉，北仑法院昨天适用简易程序对该案进行了公开开庭审理。法院认为，禁渔期非法捕捞水产品，洪某的行为违反了水产资源法规，其行为已构成了非法捕捞水产品罪。法院遂以该罪名判处洪某交纳罚金4万元，被查获的野生梭子蟹予以没收。